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Загальні положення
Мета і завдання курсу

Мета  дисципліни  полягає  в  засвоєнні  студентами  методики  з  аналізу
ділянки проєктування, генеруванні концептуальної ідеї рішення інтер’єру та
засобів її втілення, що є необхідним для їхньої професійної діяльності.

Студенти мають ознайомитись з нормативною базою різних за типологією
обраних для проєктування об’єктів: освітніх закладів, спортивно-оздоровчих,
торгівельно-розважальних  центрів,  туристичних  комплексів,  офісних
комплексів,  об’єктів  громадського  та  культурного  призначення.  Навчити
студентів самостійно визначати особливості об’єкта для подальшї розробки
пропозиції  щодо  його  формування;  володіти  навичками  графічної  подачі
авторської  проєктної  пропозиції,  дотримуватись  нормативних  вимог  і
ергономічних стандартів у проєктуванні.

Тема 1. Вивчення об’єкту проєктування

Вибір варіантів об’єкту проєктування 
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Для виконання проєкту слід самостійно обрати кілька реально існуючих
об’єктів,  які  мають  потенціал  для  подальшої  розробки  (3  варіанти).  По
обраних об’єктах необхідно мати наступну документацію:

- ситуаційний план;

- генеральний план  (масштаб 1:500);

- фасад  (масштаб 1:200);

- план поверху (масштаб 1:200);

 - архітектурні розрізи  поздовжній і поперечний (масштаб 1:200).

Аналіз об’єкту проєктування 

Після збору необхідної  інформації  слід визначитись з  функціональним
призначенням  об’єкту.  Для  цього  необхідно  провести  аналіз  ділянки
проєктування. Він полягає в зборі інформації по забудові, що оточує об’єкт і
схемі руху транспорту і пішоходів.

Аналіз  оточення  полягає  в  з’ясуванні  функціонального  призначення
прилеглої забудови. Територія для аналізу обирається обсягом по 2 квартали з
кожної  сторони  обраного  об’єкту  проєктування.  На  топографічній  з’йомці
(ситуаційний план) кольором позначають функціональне призначення кожної
споруди (житлове, торгівельне, освітнє, медичне, спортивне, розважальне і т.
ін.).  Результатом аналізу має бути обґрунтована пропозиція про функційне
спрямування діяльності обраного вами об’єкту. Існує кілька варіантів вибору
функці обраного об’єкту.

Перший  варіант.   Треба  визначити  відсутню  функцію  в  оточенні  і
запропонувати її реалізацію. Наприклад, якщо поблизу вашого об’єкту існує
кілька  кав’ярень,  пропонувати створення  ще однієї  буде недоречно.  Тобто,
дублювати вже розвинуту мережу непотрібно. 

Другий варіант вибору функціонального призначення обраного об’єкту
полягає  в  розвиненні  і  доповненні  існуючого  на  ділянці  комплексу  (в  разі
наявності).  Наприклад,  якщо  в  межах  ділянки  розташований  комплекс
(медичний, спортивний, освітній) ваша пропозиція може бути прив’язаною до
головної  функції  і  доповнювати  її.  Мається  на  увазі  створення  окремих
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об’єктів  додаткових  послуг,  пов’язаних   з  основним напрямком діяльності
закладу і доступним для пересічних мешканців.

Третій  варіант  полягає  в  удосконаленні  і  переорієнтації  частини
існуючого об’єкту в межах галузі закладу. Наприклад, в межах лікарняного
закладу  можна  запропонувати  додаткові  функції  (кабінети  реабілітації,
кімнати відпочинку персоналу та ін.).

Аналіз  схеми  руху  транспорту  полягає  у  визначенні  особливостей
автомобільних потоків, їх інтенсивності і розташуванні зупинок громадського
транспорту.  Ці  фактори  впливатимуть  на  обрання  функціонального
призначення. Наприклад, створення закладу, де людина має провести довгий
час без можливості облаштувати паркувальний майданчик не буде доцільним.
Створення об’єкту для дітей середнього і старшого віку передбачає наявність
поблизу зупинок громадського транспорту (до 100 метрів).

Загальним  результатом  аналізу  ділянки  проєктування  буде  пропозиція
оптимального рішення функціонального призначення обраного об’єкту.

Всі  матеріали  аналізу  ділянки  проєктування  включаються  до  складу
пояснювальної записки.

Тема 2. Збір матеріалу за темою. Класифікація і визначення
теми, підготовка чернетки концепції, збір та аналіз прототипів

Визначення  теми  полягає  в  обранні  функціонального  спрямування
об’єкту.   За  результатами  аналізу  ділянки  проєктування  слід  обрати
оптимальне  функціональне  призначення  :  спортивне,  розважальне,  освітнє,
торгівельне, заклади громадського харчування.

Наприклад, до освітніх закладів належать школи, ліцеї, дитячі садочки,
освітні  центри, центри дитячого розвитку, бібліотеки, музичні школи, центри
творчості, музеї, оранжереї та ін.

До  розважальних  закладів  можна  віднести  кінотеатри,  експозиційні
центри,  галереї  і  багатофункціональні  виставкові  зали,  розважальні  і  ігрові
центри. 

Після визначення і затвердження теми, слід сформувати проєктну 
концепцію. Вона містить наступну інформацію:
- місце знаходження об’єкту; 
- функціональне спрямування;
- сценарій використання;
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- вікову і соціальну групу відвідувачів;
- образне рішення.

Розробка проєктної  концепції
Розробка  проєктної  ідеї  починається  з  аналізу  приміщення.  Слід

розробити  варіанти  функціонального  зонування.  Враховуючи наявні  дверні
отвори формуємо схему руху відвідувачів і персоналу. 

Розробляємо  остаточну  схему  функціонально  зонування  відповідно  до
вимог  і  наявних  просторів.  На  основі  схеми  функціонального  зонування
розробляємо варіанти планувань приміщень.

Ергономічні вимоги до обладнання надають змогу уточнити розміри і
форму  зон  різних  за  функціональним  призначенням.  Формуємо  об’ємно-
просторову структуру приміщення.

Необхідно  враховувати  сучасні  вимоги  універсального  дизайну  для
інтер’єрів: екологічність та інклюзію.

Наприкінці  етапу  розробки  мають  бути  представлені  3  варіанти
планувальних рішень (плани підлоги, розгортки стін, візуалізації).

 Збір і аналіз прототипів
Для  ознайомлення  з  варіантами  світового  досвіду  дизайну

інтер’єрів слід зібрати низку прототипів з відкритих інформаційних джерел.
Розуміючи специфіку діяльності згідно обраної теми і габарити приміщення,
слід  знайти  20  аналогів  і  проаналізувати  кожний  з  них,  щоб  з’ясувати,  за
рахунок  чого  вирішується  та  чи  інша  дизайнерська  задача.  Слід  звертати
увагу  на  планувальне  рішення,  характер  внутрішнього  простору,  елементи
обладнання,  кольорову гамму,  використані  матеріали,  елементи освітлення,
декоративні  деталі.  (Додаток  1).  Кожний  прототип  слід  оформити  на
окремому листі  з  зазначенням назви об’єкту,   країни,  де  він знаходиться і
автора. Також повинно вказати ресурс і посилання на джерело інформації. Всі
зібрані прототипи включаються до складу пояснювальної записки.

Тема 3. Підготовка вихідної проєктної документації
Всі  креслення  виконуються  в  лінійній  графіці.  Кольором  фіксується

місце  розташування  об’єкту  проєктування  на  ситуаційному  плані,
генеральному плані і обрані приміщення на розрізах і плані поверху. Також
використання  кольору  на  фасаді  дозволяє  показати  матеріал  і  текстуру
зовнішніх конструкцій.
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Ситуаційний план. 
На  фрагменті  топографічної  зйомки  позначається  ділянка  об’єкту

проєктування,  фіксується  напрямок  на  північ  (роза  вітрів),  виділяються
транспортні  магістралі  і  тротуари.  В  експлікації  надається  інформація  про
забудову оточення. Креслення може бути виконане не в масштабі (Рис 1).

Рисунок 1. Ситуаційний план.

Генеральний план. 
Креслення  генерального  плану  фіксує  ділянку  проєктування  з

позначенням  забудови,  пішохідних  доріжок  і  автомобільних  під’їздів,
озеленення  і  майданчиків  з  твердим  покриттям  з  зазначенням  площі  всіх
названих позицій в експлікації. Фіксується напрямок на північ (роза вітрів).
Генеральний план завжди надається в масштабі (Рис.2).

Рисунок 2. Генеральний план

Плани поверхів. 
На  кресленні  плану  поверху  позначають  всі  архітектурні  конструкції,

конструктивні  вісі,  розміри  і  конструкції  входу.  Обов’язково  маркуються
поздовжній і поперечний розрізи. Кольором показані приміщення обрані для
розробки проєкту інтер’єру. Надається експлікація приміщень з зазначенням
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площі кожного. Креслення плану завжди подається в масштабі (Рис. 3).

Рисунок 3. План поверху на відмітці 0.000

Фасади.
Для  полегшення  орієнтації,  в  професійній  практиці  прийнято  на

кресленні фасаду фіксувати першу і останню вісі, що відображається в назві
проекції  (Фасад  1-9).  Додатково  може  бути  використаний  архітектурний
стафаж. Проєкція фасаду завжди надається в масштабі (Рис. 4).

Рисунок 4. Фасад
Архітектурний розріз. 

Архітектурний  розріз,  на  відміну  від  будівельного,  не  відображає
конструктивних елементів перетинів стін і  перекриттів,  і  деталі  конструкції
покрівлі.  На розрізі  мають бути  показані  основні архітектурні конструкції,
позначені  конструктивні  вісі  і  відмітки  висот.  Проєкція  розрізу  завжди
надається в масштабі (Рис. 5).
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Рисунок 5. Архітектурний розріз

Тема 4. Збір матеріалу до пояснювальної записки.
Пояснювальна записка повинна мати такі розділи:

 вступ (обґрунтування актуальності теми);

 загальна частина;

 концепція рішення проєкту;

 об’ємно-планувальне та архітектурно-художнє рішення;

 архітектурно-конструктивне рішення;

 обладнання інтер’єрів (предметне наповнення);

 обробні і оздоблювальні матеріали;

 штучне освітлення, декоративне оформлення;

 список використаної літератури;

 Додатки А, Б. (аналоги та пошукові рішення).

Відповідно до обраної і затвердженої теми у вступній частині надається
опис сучасного стану питання і доводиться актуальність теми.

В  загальній  частині  наводяться  всі  матеріали  і  результати  аналізу
ділянки проєктування.
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Концепція  проєктного  рішення  має  бути  затверджена  керівником
проєкту.

В  розділі  про  об’ємно-планувальне  та  архітектурно-художнє  рішення,
міститься опис організації об’ємно-планувальної структури, засобів і методів
обраного  архітектурно-художнього  рішення  з  урахуванням  вимог
універсального дизайну (інклюзія).

Архітектурно-конструктивне  рішення  передбачає  опис  матеріалів  і
конструкцій приміщення і всі нові конструктивні елементи, які були додані
або змінені в проєктній пропозиції.

Обладнання  інтер’єрів  передбачає  опис  предметного  наповнення
простору.  Якщо  якісь  елементи  були  розроблені  автором,  надаються
креслення в додатках.  

Обробні  і  оздоблювальні  матеріали.  Надається  інформація  про
використані  матеріали.  Слід  брати  до  уваги  вимоги  до  екологічності
матеріалів для внутрішнього використання. 

Штучне  освітлення,  декоративне  оформлення.  В  розділі  надається
розрахунок  штучного  освітлення  і  експлікація  освітлювальних  елементів.
Інформація про використані декоративні елементи подається з посиланням на
джерела. Якщо якісь елементи були розроблені автором, надаються креслення
в додатках.  

Тема  5.  Виконання  клаузури  № 1  на  об’ємно-просторове
рішення внутрішнього простору  
Під час практичного заняття, слід виконати клаузуру №1, де мають бути

представлені  3  варіанти  планувального  рішення.  Виконується  план  з
розташуванням необхідного обладнання відповідно до схеми функціонального
зонування. Кожен варіант розміщений на аркуші формату А3 (Додаток 2).

Склад клаузури:
         -  схема функціонального зонування
         - план підлоги М 1:50
         - план стелі М 1:50
         - концепція 
         - візуалізації 
В разі необхідності додається інформація у вигляді тексту.

Тема 6. Виконання клаузури № 2 на художньо-образне рішення
внутрішнього простору.
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Клаузура  виконується  під  час  практичних  занять.  Слід  представити  3
варіанти художньо-образного рішення. Кожний варіант подається на аркуші
формату А3. (Додаток 5,6)
-  плани стелі з елементами освітлення М 1:50
- план підлоги з декоративним оформленням (в разі наявності) М 1:50
- розгортки стін М 1:50
- візуалізації з показом кольорових рішень

В разі необхідності додається інформація у вигляді тексту.

Тема 7. Затвердження планувальних і художньо-образнх рішень
інтер’єрів. Виконання проєктних креслень

Після виконання і обговорення клаузур обирається оптимальне рішення
по  об’ємно-планувальній  організації  простору.  Обговорюється  і  корегується
художньо-образне  рішення  і  починається  етап  розробки  графічної  частини
проєкту

Графічне виконання проєкту повинно відповідати вимогам нормативних 
документів  (ДБН В.2.2-15:2019. Будинки і споруди. Житлові будинки. 
Основні положення). (Рис. 6).

                       Рис.6.   Нормативні вимоги до креслення плану будинку.
На планах підлоги повинні бути показані:

- зовнішні та внутрішні стіни з маркуванням конструктивних вісей;

- перегородки і колони, якщо вони є;

- віконні і двірні отвори (різновиди їх відкривання);
12



- поставлені необхідні розміри в міліметрах;

- меблі, необхідне за призначенням обладнання;

- санітарно-технічне обладнання. 

На планах стелі показують:

- вентиляційне обладнання;

- відкриті несучі конструкції покриття і перекриття;

- прилади освітлення. 

На архітектурних розрізах позначають:

- стіни і огороджувальні конструкції з віконними і дверними отворами з 
маркуванням конструктивних вісей;

- конструкції покриття і перекриття у габаритних абрисах без детального 
показу елементів конструкцій;

- висотні відмітки основних конструктивних елементів розрізу в метрах. 

На розгортках стін показують:

- розташовані в приміщеннях меблі і обладнання з розмірами;

- світильники;

- інженерне та інше обладнання. 

-  габаритні  розміри стін  і  перегородок,  а  також   горизонтальні  розміри
приміщень з прив’язкою до планувальних вісей;

- вертикальні розміри елементів одладнання та меблів в міліметрах. 

Плани, розрізи і розгортки виконуються в кольорі. Розсічені конструкції
стін,  огороджувальних  конструкцій,  покриття  та  перекриття  заливаються
умовно темно-сірою, чорною фарбою, або обводяться потовщеною лінією. 

При розробці конструктивних вузлів і деталей необхідно дотримуватись
нормативних вимог, які пред’являються до креслень.

13



Тема 8. Затвердження візуалізацій: перспективної точки,
затвердження кольорового рішення.

 При виборі точки зору або способу побудови перспектив передбачають
найбільш  повний  і  ефектний  показ  інтер’єру.  Перспективи  обов’язково
виконуються  в  кольорі  в  техніці ручної  або  комп’ютерної  графіки.  Вони
повинні  найбільш  повно  відображати  творчий  задум  і  творчі  можливості
студента.  При  виборі  ракурсу  слід  уникати  ситуації,  коли  лінія  горизонту
розташована посередині зображення. Потрібно знайти ракурс,  де переважає
або площа підлоги, або площа стелі.

При формуванні експозиції вертикальні елементи конструкцій не мають
займати  центральну  частину  простору,  вони  можуть  бути  зміщені  або  в
правий бік або в лівий до краю зображення. (Додаток 8,9.)

Тема 9. Виконання клаузури № 3 на загальне композиційне
рішення проєктної пропозиції дизайну інтер’єрів 

Пошук  загальної  композиції  подачі  проєктного  рішення  в  рамках
клаузури №3 передбачає розробку 3 варіантів компоновки. На листі  мають
бути креслення з  вихідними даними і  експлікаціями,  концепція,   проєктні
креслення  і  візуалізації.  Кожний  варіант  компоновки  подається  на  аркуші
формату А3. 

Зазвичай  в  верхньому  лівому  куті  подаються  вихідні  дані,  за  ними
концепція, креслення до проєкту. Центральну і нижню праву частину листа
займають візуалізації. 

Затверджений варіант компоновки береться за  основу для оформлення
проєкту (Додаток 10-13).

Приклади виконаних графічних робіт представлені на сторінці кафедри 
«дизайн середовища» https://ksada.org/pdf1/Presentation_ekz.
%20pereglyad_osinniy%20sem._DS_2022-23.pdf
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